

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

De la acción católica en el mundo

El doctor Arzadren, misionero inglés, ha dicho a los fieles de Portsmouth, reunidos en gran número para escuchar sus predicaciones, que los católicos forman el grupo religioso más importante de Inglaterra.

A primera vista la afirmación parece una osadía, una temeridad, que puesta frente al hecho de las cifras se desmiente y pulveriza. ¿Cómo es posible que cinco millones de católicos tengan la máxima importancia en una nación donde la mayoría profesa el protestantismo?

A medida que el orador sagrado va desenvolviendo las bases de su argumentación, el sentimiento de sorpresa cambia, y desaparece empujado por el golpe de la lógica.

El principio fundamental de la protesta, es el libre examen que equivale a la negociación de toda autoridad. Este poder crítico maneja, modifica, reformada en tierra con los dogmas. Es un principio individualista que rompe la unidad de creencias. Es el arma que partiendo la homogeneidad, produce elementos heterogéneos y contradictorios.

¿Qué representa, pues, una muchedumbre, por numerosa que sea, si la unidad de fe y de moral no la informa?

Pues tal es el caso del protestantismo en Inglaterra.

No pasa día sin que se avise una división nueva que constituye un nuevo grupo religioso.

Este cesante movimiento de disgregación aumenta el número de las confesiones en el mismo grado en que disminuye el número de los prosélitos, de donde lógicamente se deduce la verdad del argumento expuesto al principio.

Veamos ahora el estado de una sola diócesis católica, la de Leers, que elegimos entre otras, porque los datos obtenidos durante la visita pastoral realizada últimamente, sirven a maravilla para reforzar el razonamiento. Numéricamente, en los cinco años transcurridos desde 1921, el catolicismo ha aumentado en cerca de un 20 por 100 de los habitantes. En los condados del Norte a los que pertenece esta diócesis, crearon desde 1840 a 1925 seis nuevos Obispos.

Doctrinalmente, la unidad en la fe, junta con la unidad en la moral, es causa de esa otra unión de corazones que hace de los convertidos de hoy con los católicos de ayer, un grupo homogéneo, fuerte, robusto, que apoyado y dirigido por el obispo, al sumarse a los núcleos ya existentes en otras diócesis, refuerza el principio unitario.

J. POLO BENITO.

SIOFRIDO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido nuestro paisano don Joaquín Pagán.

—Ha salido para Riagua (Segovia) el capellán mayor de la Armada don Victoriano Sanz.

—Ha llegado de Madrid el Rdo. P. Alfonso Torres, de la Compañía de Jesús, que ha de predicar en las solemnes fiestas del tercer aniversario de la coronación de la Virgen de la Caridad.

En honor de la Patrona

En el tercer aniversario de su coronación

Esta tarde a las cuatro y media han dado principio en la Caridad los solemnes cultos que la Junta de Gobierno del Santo Hospital dedica en honor de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de la Caridad, con motivo del tercer aniversario de su coronación.

La orquesta y escola que dirige el maestro señor Pérez Monllor, de la que forman parte voces de la Capilla Real de Madrid, han interpretado de modo admirable el moletes «Ave María» de Ollier, a solo de bajo y coro.

El Rvdo. Padre Alfonso Torres ha ocupado la sagrada cátedra, pronunciando inspiradísima oración.

Después ejeculó la orquesta la es cogida pieza «Escena Pintoresca» de Massenet. A continuación se cantó la salve a tres voces de Monllor y «L'antumergo» del maestro L. Perossi.

En auto ha llegado a la hora de cerrar la edición nuestro amantísimo Prelado que mañana oficiará de Pontifical.

Ha sido recibido por la junta en pleno del Hospital y autoridades locales.

La Virgen luce su valiosa corona, regalo de este pueblo, y el altar está adornado con profusión de flores y luces.

Teatro Principal

«La loca aventura»

Cadenas y Gutierrez Roig han traducido y adaptado a la escena española la comedia francesa «La loca aventura» no presidiendo la fortuna en la labor de los traductores.

Por su parte la comedia, al estilo y gusto francés en este género teatral, es de ambiente inmoral y corte anticuado.

Laura Bové, Luis Torner y los restantes intérpretes de la obra pusieron de su parte cuanto pudieron para salvarla.

Mitigal Roys

Al punto notará Vd. sus beneficiosos efectos. La muerte de los parásitos suprime el peligro y hace desaparecer el molesto picor.

T. S. H.

Radio-Cartagena

Varias comisiones de radiayentes de los pueblos cercanos a esta ciudad han venido o han escrito en son de quej, lamentándose de las oscilaciones que sufren las radiaciones de nuestra emisora local, así como de otros varios defectos que han aparecido recientemente, que dificultan la recepción y que en algunos puntos la hacen imposible.

Da lo nuestro cariño por esta obra que tanto eleva el buen nombre de esta ciudad, hemos hablado con algunas personas que pueden corregir tales deficiencias y se nos ha informado y podemos decir que en breve plazo quedará todo subsanado.

Mañana probablemente llegará el montador técnico de la Radio Ibérica de Madrid, don Matías Martín, que ha poco reformó esta estación y la dejó en condiciones envidiables, y viene con objeto de revisar todo su mecanismo y reformar cuanto sea necesario.

A este efecto ha recibido don Enrique de Orbe, propietario de la estación, 5 tubos premoduladores, marca Castilla, último modelo, que son maravillosos, trabajando a 1500 voltios, al objeto de renovar todos los que hoy tiene instalados.

El Sr. Orbe, que no escatima, en su interés porque la estación funcione bien, y prueba de ello es los sacrificios y desembolsos (más de 3.000 pesetas) que lleva hechos desde que se reanudaron, hace dos meses, las emisiones, sin hasta hoy compensación alguna, está dispuesto a que, cueste lo que cueste, marche admirablemente.

Por su parte el radio Club trata de mejorar los conciertos, que es su misión por hoy, y con el fin de que le sea más fácil conseguirlo el señor Orbe se propone, espontáneamente organizar cada semana un concierto extraordinario; y el primero será a base de radiar una castiza zarzuela española que seguramente ha de ser del agrado de todos.

Por estas razones, y en la seguridad de que dentro de poco han de tener cumplida satisfacción las justas demandas de los teleoyentes de esta ciudad, se les ruega encarecidamente tengan paciencia y esperen unos días sin tomar resoluciones, que resultarían contraproducentes en estos críticos momentos.

Audición.

E. A. J. 16 Onda 335 metros - Un kilovatio en generador. - Emisiones diarias de 8 a 10 de la noche.

Programa para mañana sábado:
Concierto por la orquesta radio Cartagena: «Viva el rumbo» (pasodoble), Zabala; «Sardana de la ópera garin», Bretón; «Invocación» (tango argentino), Sentis; «Payasos» (fantasia) Leocavallo; «Pretty Blues» (foxtrot), Oltra.

La señorita Caridad Arnau cantará las siguientes canciones: «La Chavala» (canción de la Gitana, Chapi; «Pregón de la Gitana», Oliver.

D. Manuel García Verdugo cantará las siguientes canciones: «La Caleseña» (raconto de Rafael), Alonso; «Mi Pobre Reja», Tabuyo.

En los intermedios radiación de anuncios, lectura de composiciones y Conferencia Telegráfica de «El Eco de CARTAGENA».

Marcha final y cierre de la estación

El crucero «Buenos Aires»

Los telegramas recibidos por la prensa de la mañana dicen haber llegado ya a Cádiz el crucero argentino «Buenos Aires».

Allí hará ochocientas toneladas de carbón, invirtiendo probablemente de dos a tres días, siguiendo después viaje a este puerto.

Según noticias que tenemos los aviadores de Los Alcázares, solicitan el correspondiente permiso del Gobernador Militar, para reunir diferentes aparatos a esperar al «Buenos Aires».

En toda la población reina inusitada animación ante la próxima llegada de los argentinos, disponiéndose todos a agasajarles dignamente, cual corresponde al cariño que excita entre España y la Argentina.

DE FUTBOL

El partido del domingo

Por tratarse de un equipo como el «Elche F.C.» que por sus propios méritos ha logrado elevarse al grado de campeón del grupo B. de la región levantina y proclamarse bien alto en el presente campeonato, el partido del próximo domingo ha despertado gran interés en la afición cartagenera que sin género de dudas presenciara un buen encuentro.

No sabemos que equipo alineará el «Cartagena» que siempre será lo mejor.

El «Elche F.C.» salvo alguna ligera modificación, es probable que presente el siguiente:

Cristóbal
Maciá II Tormo
Márquez Diez Maciá I
Agulló Samper Clement Ruiz Miralles.

M. L.

Servicio de Tranvías

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 18 del actual, el servicio se regirá por la hora oficial y se prolongará este hasta las 9 y 30 de la noche, que saldrá de Cartagena el último coche para los Dolores y Santa Lucía, y a las 9 y 53 para Molinos.

Cartagena 15 de abril de 1928.

LA DIRECCION

Información de Marina

Se destina al tercer regimiento al capitán de Infantería de Marina (E. R) don Angel Gómez Barba.

—Se concede al primer torpedista electricista don Fernando Martínez León 2 meses de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta.

—Se ha presentado en este Departamento el primer torpedista don Francisco García Espian.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro-Principal.—Compañía cómica-dramática Bové-Torner. Esta noche a las 10: «Los hijos mandan» en 3 actos.

Mañana. «Volver a vivir», estreno, de Felipe Sassone.

Cómo recibe el correo Abd-el-Krim

«L'Action Française» viene publicando unos interesantísimos artículos acerca de Marruecos, que le envía su corresponsal en Tánger.

El tercero se titula: «La anti Francia en Marruecos». — «El correo de Abd-el-Krim». — «Correo inglés y rekkis».

Entre otras cosas, dice: «¿Qué le usted eutablar corresponsal con Abd-el-Krim? Nada más sencillo. Escríbele como quiera, en cualquier idioma. Le rodea un ejército de intérpretes! Sin embargo, emplee usted con preferencia el árabe, el español o el inglés, que son las lenguas oficiales de S. M. el Sultán Abd-el-Krim, como se hace llamar.

Cierre el pliego enciérrelo en otro sobre y escriba esta dirección:

«Abdellah Akhermliche, agente de negocios en Tánger» o a su hermano Muey Ali Akhermliche, que usa el título de exportador, aunque mejor le cuadraría el de importador, o a un francés, que tiene una agencia de informes y de vigilancia privada en Tánger, y al cual tendremos el honor de presentárselo pronto a nuestros lectores. La lista puede alargarse... La tenga a la disposición de las personas a quienes puedan interesar otras direcciones.

Lleve usted la carta al buzón, escribiendo si es urgente «por avión».

Si, dirán ustedes, pero ¿y la vigilancia de las Policías francesa y española?

¡Paciencia que ya llegaremos! Abd-el-Krim tiene una «valija diplomática» inviolable: el correo inglés.

¿Es el colmo, verdad? Pero es así la realidad y he aquí la explicación. Siendo Tánger internacional todas las potencias del mundo pueden tener aquí su organización postal. Hay correo inglés, español, francés, cherifiano... Marruecos no es una colonia: es un protectorado. Las naciones pueden, pues, tener su servicio postal propio en todo Marruecos, lo mismo que en Tánger.

Las naciones civilizadas, sin embargo, no han creado organismos especiales en la zona de nuestro protectorado. Contían en nosotros para la transmisión de su correo.

Únicamente Inglaterra lo tiene propio. En las principales calles de Fez, veréis buzones con las armas de S. M. británica. Ponga usted, pues, su carta en uno de estos buzones. Si está usted en Francia, en París llévela a la embajada, y si en otra población francesa, a los consulados ingleses.

Un funcionario inglés cogerá su carta en el buzón de Fez, la llevará a su correo, otro inglés matará los sellos y un factor inglés la meterá en un saco marchamado y sellado diplomáticamente... un saco intangible. Con el correo francés, será transportada de Fez a Casa y de Casa a Tánger. Allí otro factor inglés la llevará a la primera dirección, sin que haya pasado por las manos indiscretas de los franceses.

Una vez en poder del primer destino a la vez será llevada al café Au Roi de la Biere, punto de cita de los amigos de Abd-el-Krim y, al oscurecer partirá para el Rif, llevada por un rekkas de confianza y rápido, que al día siguiente por la tarde llegará del puesto de mando del jefe riffeño.

Cuotidianamente, los indígenas de Fez traen a nuestros oficiales, o hacen circular por la ciudad, cartas lle-



Picor de la piel

siente Vd. a menudo sin saber su causa. Si Vd. se observa detenidamente, notará pequeños puntitos rojos producidos por parásitos de ciertas enfermedades cutáneas, especialmente de la sarna. Usted debe procurar la destrucción de estos parásitos, pues de no hacerlo así, se expone a enfermedades de curso largo y a veces de carácter maligno. En estos casos, friccione bien todas las regiones atacadas por el picor, con el

Mitigal Roys

Al punto notará Vd. sus beneficiosos efectos. La muerte de los parásitos suprime el peligro y hace desaparecer el molesto picor.